

Consideraciones del momento

A muchos diputados de las Constituyentes pareció exagerada la cifra del cuarenta por ciento, asignada para la primera vuelta, y los hechos han venido a confirmar la seria dificultad que supone alcanzar esa cifra en la primera elección.

De no haber ese tope, a estas horas socialistas y derechas contarían con un número considerable de diputados.

La parte más débil y desventajosa la llevarían los republicanos.

Ahora la segunda vuelta permite una serie de combinaciones de las cuales no pueden salir gananciosos los dos partidos que llevaban la iniciativa.

Es muy posible que en el ánimo de los que deseaban elevar la cifra de la primera vuelta no estuviese el que ésta sirviese de exploración; pero el hecho es que de no haber esa segunda elección en la hora de ahora, se hubieran quedado sin esta un gran número de personajes de la situación anterior.

No sería seguramente ese el propósito; pero los hechos muestran esa realidad innegable, y revelan que no anduvo muy lejana esa previsión, que ahora va a permitir con esta segunda movilización del cuerpo electoral proveer del acta a la mayoría de los que la perdieron en la primera elección.

Siempre se guardó la máxima consideración al censo, no movilizándolo sin una necesidad apremiante. Se suponía que la voluntad nacional se conocía en esa primera elección y solo se repiten, como era lógico en aquellos puntos donde por cualquier

circunstancia, había dejado de manifestarse la voluntad popular.

¿Ventajas? ¿Inconvenientes? de todo hay en uno y otro sistema. Ventaja, la de que permite orientarse mejor y subsanarse errores de la primera vuelta. Inconvenientes, el de los pactos, el de la suma de esfuerzos, que fueron siempre antagónicos y acaso ideológicamente insociables.

Pero en fin, como la ley es ley, y como hay que rendirse y acatarla, habrá que volver a esa segunda elección que quizá alcance en muchos puntos caracteres de pasión y de violencia.

Es de esperar que las medidas gubernativas se mantengan en ese plano de imparcialidad que hemos registrado con aplauso en las elecciones del domingo; pero seguramente que tendrá que redoblar su previsión y su tacto para impedir que las aguas se desborden del cauce de la serenidad y del buen juicio, que precisa para que se celebren las próximas, con la libertad y con la garantía que requiere el sagrado ejercicio del sufragio.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 20

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	87.75
Amortizable 5 %	87.00
Idem 4 %	79.30
Banco de España	537.00
Tabacos	600.00
Francos	48.20
Libras	40.00
Dólares	7.50
Liras	25.00

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Murcia-Irún, el domingo

El Unión de Irún, nos visita el domingo, en partido de Liga.

La visita de los iruneses, después de su victoria frente al Atlético de Madrid, en Gal, ha despertado gran expectación en toda la región.

Los iruneses han formado un equipo de elementos jóvenes, de gran entusiasmo y brío, dirigido por el veterano Gamborena que según la Prensa se encuentra en forma espléndida.

El Murcia, necesita acudir su apatía de estos últimos partidos entrando ya en terreno de franca recuperación. Para ello es preciso que los jugadores busquen la victoria desde el primer momento y que el entrenador saque al terreno, la alineación que racionalmente se impone.

De viejo es sabido, que los aficionados viendo buena voluntad, están siempre al lado del equipo, y con los mayores arreos.

El calendario de la Peña Mariano

La Peña Mariano ha editado un calendario de fútbol, de la primera y segunda Liga y de la Copa-España, del cual hemos recibido varios ejemplares.

Lleva en primer lugar la lista de los árbitros que dirigirán las contiendas nacionales; después otra sobre los clasificados por cada región en los campeonatos regionales, los calendarios de ambas Ligas, y unos estados para anotar las puntuaciones.

Se trata de un calendario muy útil, que ha sido justamente elogiado.

Es autor de dicho trabajo el prestigioso deportista Manuel García Calvo, a quien felicitamos.

Agradecemos la atención del envío de esos ejemplares.

LISCANO

Perfil del partido Athletic de Madrid-Murcia

Los atléticos llegaban al balón con puntualidad británica. ¡Happy Athletic, dichoso tú que tienes a Mister Pentland!

Decía un aficionado (que en su vida había visto al Mister) «que viejo es Mister Pentland».

Otro le contestó (que tampoco lo había visto) «sí, yo le encuentro más viejo que nunca, el fútbol lo que necesita es gente joven...»

Las cosas de aquí no tienen arreglo. Un señor esforzándose toda la temporada en meter en la moñera de los directivos su equipo ideal.

Luego viene Ordoñez, que por cierto tiene un juego encantador, gana su equipo y se marcha cantando el «Borroneo vino».

¡Así no se puede jugar al fútbol!

A lo que no hay derecho señor Qairante, es a ponerle a los jugadores en los borreguines pastillas de «chiclé» para que se peguen al terreno.

Sufrimos cuando cayó Baira, como si en una ratonera viéramos esa una ratita blanca de aquellas amaestradas que saben tan bien dirigirse a la borería donde tienen el cebo.

Y por hoy no hablamos de Uría ¡cosa rara!

JOSE NAVARRO

El resultado de las elecciones en Murcia

En la capital, habrá segunda vuelta y en la provincia se determinará esta noche

Las elecciones de ayer en varias secciones de la circunscripción de Murcia (capital).--Se registran varios incidentes

Ayer mañana se constituyeron a la hora que la Ley determina los colegios de las varias secciones que faltaban por verificar la elección para determinar el resultado en esta circunscripción.

En Puente Tocinos se produjo un pequeño incidente, teniendo que intervenir la fuerza de Asalto. Trataban de colocar un petardo y se restableció luego la normalidad. La elección en dos secciones de dicho partido se celebrarán hoy.

En Sueca también se verificarán en el día de hoy, así como en la diputación de Barquerinos.

En el Colegio de Lourdes, Plaza de San Juan, se verificó la elección ayer con normalidad.

A la hora del escrutinio, unos grupos trataron de penetrar en el Colegio con ánimo seguramente de apoderarse de la urna. Los guardias de Asalto intervinieron y desalojaron de grupos los alrededores, deteniendo a un individuo que hizo uso de un revólver.

En las restantes secciones hasta diez, transcurrió la elección con bastante normalidad.

Anoche en el Gobierno civil solo se tenían datos de tres de las diez secciones, pero se sabe de manera definitiva que en la capital se irá a la segunda vuelta el domingo día 3 de Diciembre, ya que no han conseguido ninguno de los candidatos de derechas y socialistas que van en los cuatro primeros lugares el número de votos necesarios para ser proclamados por el cuarenta por ciento.

Como anoche a las once se carecía en el Gobierno de los datos de esas diez secciones y como por otra parte hoy miércoles habrá que celebrar elección en cuatro más, nos abstendremos de dar cifras, ya que además se tiene el convencimiento y casi la plena seguridad de que habrá que ir a la segunda vuelta.

Siguen ocupada los primeros puestos los socialistas con las derechas y el radical socialista independiente.

Nuevo incidente en la Asociación de la Prensa

Anoche ocurrió otro incidente en la Asociación de la Prensa motivado por un grupo de exaltados.

Pretendían estos que fuese colocado a viva fuerza un pasquín por ellos confeccionado, con el resultado de la elección en Madrid que consignaba la proclamación de los diputados socialistas que habían conseguido el cuarenta por ciento de la elección, después del resultado de unas elecciones en distintas secciones que faltaban.

Alegaban que el día anterior se facilitó una referencia con los resultados, facilitada por el ministro de la Gobernación y exigían que se fijara en la fachada el resultado con el triunfo de los socialistas en Madrid, noticia que habían recibido en la Casa del Pueblo.

El directivo de la Asociación señor Victoria que se encontraba en aquel local, les dijo que en los periódicos no se había recibido hasta la hora en que ellos andaban, ninguna noticia relacionada con esa proclamación de Diputados y que por ello y por tratarse de un caso aislado y no de nueva relación de proclamados facilitada por Gobernación, la Asociación de la Prensa, que tiene bien acreditada su imparcialidad y su alejamiento de la Política, no podía en forma alguna permitir que se fijase en su fachada noticia que fuese ajena a las Redacciones de los periódicos que pertenecen a la misma y que a esa hora carecían precisamente de esa información. Los grupos dieron unos gritos, pero uno de los individuos que hacían cabeza luego de las manifestaciones del Sr. Victoria se convenció de que no había razón alguna para fijar el pasquín. Los exaltados se alejaron luego de acudir una pareja de Seguridad y otra del Municipio.

Después de lo ocurrido, un miembro de la Directiva de la Asociación se personó en el Gobierno civil y en nombre de esa entidad expresó su protesta a la primera autoridad por el atropello de que fué objeto un periódico local y la Asociación, en la noche anterior, en que fueron violentamente arrancados unos carteles que se fijaron, así como también del hecho suceso desarrollado que no tuvo otros caracteres gracias a la comprensión de uno de los que se destacaban en la pequeña manifestación.

El gobernador recogió con interés y cariño la protesta de la Asociación de la Prensa y prometió tenerlas en cuenta en evitación de que los citados hechos se repitan.

Incidentes y cargas en Molina de Segura

Ayer se celebró la elección en tres secciones de Molina de Segura, que no abrieron los Colegios el domingo, por causas diferentes.

Se tienen noticias de que los ánimos estaban bastante exaltados y el gobernador dispuso el envío de fuerzas de la Benemérita y Asalto. Para aquél pueblo marcharon por la mañana, con las fuerzas el teniente coronel de la Benemérita y un teniente de Asalto.

Cuando ya se hubo verificado la elección, a las cinco de la tarde regresaron a Murcia el teniente coronel de la Benemérita y oficial que le acompañaba.

Ya de noche fué detenido, por causa justificada desde luego, el Presidente de aquella Casa del Pueblo. Horas más tarde el Jefe de Instrucción lo puso en libertad.

Esto ocasionó enorme desagrado en los elementos derechistas de Molina que se manifestaron recorriendo las calles en protesta.

Intervinieron la guardia civil y las fuerzas de Asalto dando esta una carga y consiguiendo disolver la manifestación.

A las once de la noche seguían, al parecer, exaltados los ánimos y ello obligó a que salieran para Molina más guardias de Asalto con otro teniente y el Capitán señor Huellín.

Según noticias posteriores, al llegar los refuerzos todo estaba en calma y los de Asalto con el Jefe regresaron a la capital quedando allí una sección con su teniente.

Los datos totales de la elección en Cartagena

La elección en Cartagena, con las secciones que faltaban y cuyas elecciones parciales se verificaron ayer arrojan el resultado siguiente:

Don Federico Salmón, 8.098
Don José Sandoval, 6983
Don Juan A. Peres, 7.489
Don Tomás de A. Arderius, 8.180

Don Tomás Maestre Zapata, 8.589
Don Alfonso Torres, 9.842
Don José Ibáñez Martín, 7.582
Don Juan José Rocha, 9.111
Don Dámaso Vélez, 3.227
Don Salvador Martínez Moya, 3.519
Don Angel Rizo, 4.459
Don José Cardona, 8.841
Don Amelano Muñoz de Zafra, 12.280.

Doña Regina García, 11.699
Don José Ruiz del Toro, 13.192
Don Luis Prieto, 11.865
Don Luis Lafont, 11.004
Don Diego Abellán, 10.955
Don Manuel Biedma, 11.895

A estos datos siguen los de otros candidatos radicales socialistas, republicanos conservador, federal, independientes y otros como el comunista Galán que llevan de uno a cuatro mil votos.

Elecciones que faltan en la provincia

En la provincia faltan por celebrar las elecciones siguientes:

En Caravaca, Lorca y Puerto Lumbreras que no celebraron en algunas secciones la elección y que esta noche envisarán el resultado al Gobierno civil.

Así pues hasta esta noche nada se podrá saber de si hay o no segunda vuelta en la elección, pues las secciones que faltan lo determinarán.

Parece que la cifra necesaria para alcanzar el cuarenta por ciento en la provincia es la de sesenta mil votos. El candidato de mayor número de votos es el señor Ruiz del Toro que salta de los 55.000 votos a jugar por los resultados y datos de última hora.

Hasta las once de la noche arroja la elección en la provincia el siguiente resultado:

Radicales	
Juan José Rocha	29.309
Dámaso Vélez	21.718
Salvador Martínez Moya	23.270
José Cardona	22.948
Angel Rizo	18.111
Bias Rafael Marsilla	2.936
Republicanos-conservadores	
Gaspar de la Peña	20.228
Acción Republicana	
Antonio García Alemán	1.052
Radicales socialistas	
Francisco L. de Goicoechea	18.545
Miguel Luermo	11.217
Juan Antonio Méndez	18.964
Luis Gómez Gómez	15.751
Radicales socialistas independientes	
Manuel Biedma	52.599
Federales	
Antonio Ruiz Campillo	6.989
Liberales demócratas	
Tomás de A. Arderius	45.283
Republicanos independientes	
Daniel Ayala	13.448
Gonzalo de Figueroa	19.937
Socialistas	
José Ruiz del Toro	54.961
Amelano Muñoz de Zafra	52.545
Luis Lafont	52.799
Regina García	51.259
Luis Prieto	54.204
Diego Abellán	51.590
Acción Popular	
Federico Salmón	5.1554
José Sandoval	43.389
José Ibáñez Martín	48.810
Agrarios	
Tomás Maestre Zapata	58.453

Comunistas

Francisco Galán	1.217
Rafael Millá	488
Antonio Guardiola	576
Antonio Jover Biquelme	485
Antonio Navarro Salcedo	441
Domtogo Albarraeín	879
Rafael Gómez	22

Radical autónomo

José Templado	19.958
---------------	--------

Independientes derechistas

Alfonso Torres	48.248
Juan Antonio Peres	49.803

Faltan datos de los Ayuntamientos de Lorca y Caravaca.

Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

Dispuesto por Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión Social de 30 de octubre pasado (Gaceta de 13 de noviembre) la elección de tres Vocales efectivos e igual número de suplentes de representación patronal, que han de formar parte del Jurado Mixto de Prensa (Patronos y periodistas) de la provincia de Murcia, con residencia en esta capital, y no existiendo Sociedades patronales del ramo, inscritas en el Censo Electoral Social del Ministerio, se convocó a los patronos de esta especialidad, a una reunión que tendrá lugar en esta Delegación, calle de Vara de Rey número 7, a las cuatro de la tarde del día veinte y nueve de noviembre con objeto de celebrar la elección por el procedimiento señalado en el art. 15 de la Ley de Jurados Mixtos.

Murcia 14 de Noviembre de 1933, El Delegado Provincial, P. A. G. Payá

Instituto Nacional de Previsión

Premio Maluquer para obreros previsores

Instaurado hace cuatro años, por acuerdo del Instituto Nacional de Previsión, el Premio Maluquer para obreros previsores, se anuncia el de este año, que se adjudicará con arreglo a las normas que a continuación se expresan:

1.º Podrán solicitarlo desde esta fecha hasta el 15 de Enero de 1934 los asalariados que reúnan las condiciones siguientes:

a) Haber practicado con actividad aportaciones voluntarias en el Régimen de Libertad subsidiada o en el Régimen legal de Retiro Obrero obligatorio, ya por el sistema de Mejoras ya por imposiciones en la libreta reglamentaria de capitalización;

b) Demostrar que se ha hecho un esfuerzo económico extraordinario, mediante la relación de sus haberes y las cargas familiares.

2.º Los premios serán cinco, y no podrá exceder cada uno del 50 por 100 del importe total de las aportaciones voluntarias, hasta el límite máximo de doscientas pesetas.

3.º No se adjudicará premio a los que ya lo recibieron en años anteriores.

4.º Las solicitudes para este Premio deberán formularse al Instituto o a cualquiera de sus Cajas colaboradoras, hasta el 15 de enero de 1934, en los impresos que se facilitarán en las Oficinas de dichas entidades. Los premios se adjudicarán el 27 de febrero de 1934, XXVI aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

Además de estos premios acordados por el Instituto Nacional de Previsión, han anunciado ya la concesión de premios análogos para los obreros previsores varias Cajas colaboradoras del mismo Instituto.

Madrid, 10 de noviembre de 1933.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE 11 a 1
San Lorenzo, 14

Los ministros se reúnen en Consejo

Se ocupan de las elecciones y de cuestiones administrativas

POR TELEGRAFO

Madrid.—El Gobierno se reunió en Consejo, bajo la presidencia de Martínez Barrios.

El Consejo, que empezó a las diez y media de la mañana, terminó a la una y media de la tarde.

Palomo fué uno de los ministros que salió en primer término de la Presidencia.

Los periodistas le rodearon, preguntándole si se había logrado el 40 por 100 en las votaciones celebradas en Madrid.

El ministro de Comunicaciones contestó que faltaban algunas secciones, aunque tenía la impresión de que faltarían 2.000 votos a los socialistas para lograr ese porcentaje.

Manifestaciones de Guerra del Rio

Guerra del Rio manifestó que era posible que Besteiro reuniría el 40 por 100, sobrándole poquísimos votos.

Respecto de otras cuestiones electorales no hizo comentario alguno.

El ministro de la Gobernación y los peritoistas

El ministro de la Gobernación dijo que todavía no tenía datos exactos sobre los candidatos proclamados.

Suponia que sería la mitad de la Cámara.

Anunció que por la tarde facilitaría toda clase de detalles, pero sin precisar los nombres.

Se le preguntó si habían deliberado sobre el intento de rescatar la coalición republicano socialista, contestando el ministro que el Gobierno no tiene por qué tratar del asunto.

Cada ministro aisladamente puede tratarlo.

El Gobierno cree no se alcanzaría en Madrid el 40 por 100, pero faltaban 23 secciones.

Declaraciones de Pita Romero

Pita Romero dijo que de Coruña no se tenían datos exactos.

Faltan algunas secciones. En la parte Norte, como en El Ferrol, la elección va bien, para la coalición republicana.

Se le interrogó sobre una supuesta colisión entre Casares Quiroga y el gobernador de Coruña, contestando que les autorizaba para que desmintiera la noticia.

Salte el Presidente, Barrios

Cerca de las tres de la tarde salió el jefe del Gobierno y los periodistas le rodearon.

Se le indicó que había impresiones contradictorias respecto de la segunda vuelta en Madrid y Martínez Barrios contestó que no sabía nada.

Confirmó que se había producido gran confusión en las Juntas del Censo, confundiendo el 40 por 100 con el 40 por 100 de los votos escrutados. Para mí la cuestión es clara. Debe

obtenerse el 40 por 100 de las papeletas escrutadas.

Se le preguntó sobre la coalición de republicanos y socialistas para la segunda vuelta, contestando que tampoco sabía nada.

Unicamente conozco las manifestaciones hechas por Palomo, dijo el Presidente.

Expresó su creencia de que se llegará a un acuerdo, según el panorama que se presentará en cada circunscripción. El Gobierno está al margen de estas cuestiones.

Actuó de Mesa electoral, para garantizar el sufragio, y mantener el orden. Esta era nuestra misión y la cumplimos bien.

En toda España hay tranquilidad absoluta, y esto no lo comentan.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa:

Presidencia.—Se acordó que los votos del Tribunal de Garantías constitucionales, que son funciones, se les otorgue la excedencia, reservándose los destinos.

Justicia.—Se encargó de la cartera de la cartera de Justicia, durante la enfermedad de Botella Arenal, que resultó lesionado en accidente de autocóvil, el señor Baraés.

Gobernación.—El ministro de este departamento dió cuenta del estado

del orden público en la nación, que es muy satisfactorio.

Se acordó el cese del Consejero nato de Sanidad, Mariano Serrano.

Se nombró para sustituirle a Felix Gallego.

Hacienda.—Se aprobaron las normas para regular las sustituciones de los vistas oficiales de Aduenas, en casos de ausencia, enfermedad o vacantes.

Guerra.—Se nombró general de la circunscripción de Melilla, a Romeyales.

Se aprobó el ascenso a general de brigada del coronel retirado Marqués Caballero.

Se fijó el contingente militar, para 1934, en 145 000 hombres sin contar los Inválidos de la Penitenciaría de Mahón.

Se aprobó un decreto proponiendo la reorganización del Estado Mayor Central.

Instrucción pública.—Se ratificaron los decretos reorganizando el servicio de inspección médico-escolar, en Madrid.

Se aprobó la construcción de edificios para Escuelas de trabajo.

Se aprobó la modificación del Reglamento del Consejo del Trabajo.

Agricultura.—Se nombraron los delegados que asistirán al Congreso de oleicultura en Lisboa.

Obras públicas.—Se aprobaron las subastas de varias obras en carreteras.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con pláticas por don Tomás Gil.

A las siete y media, con pláticas por el M. I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José María Sánchez.

A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Lucas.

A las nueve y media, misa Conventual.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con pláticas por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas Ángelas

Por la tarde a las cinco, con pláticas.

Novena de Animas

En San Bartolomé.—Todos los días al toque de oraciones con sermón.

En Capuchinas

La Asociación de la Medalla Milagrosa honrará a su excelsa Patrona con los siguientes cultos en los días 22, 23 y 24 de Noviembre.

Por la mañana a las ocho Misa y Comunión general.

Por la tarde al toque de oraciones solenne triduo en el que predicará el señor don Maximiano Perez Gil director de la Asociación.

El día 27 a las ocho y media Misa y Comunión general.

Boletín Religioso

NOVIEMBRE=1933

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a las almas del Purgatorio.

Oraciones de Alaba por la mañana a las cinco y media.

Oraciones de oraciones por la tarde a las cinco y media.

Santoral

Día 22

Miércoles.—Santa Cecilia, San Mauro y San Esteban.

VELA Y ALUMBRADO

Se desahora por la mañana a las cinco.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 22.—En Madre de Dios.

Día 23.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.



Es matemático...

Cuando un niño inapetente, debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.



EL SIGNO DE LA CRUZ

MERKUR

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 21 del corriente, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 150.000 pesetas

27.686

Madrid, Mallorca, Oviedo

Con 70.000 pesetas

2.578

Valencia, Barcelona, Oviedo

Con 50.000 pesetas

3.955

Barcelona, Oviedo, Las Palmas

Con 15.000 pesetas

27.559

Las Palmas, Barcelona, Torrox

Con 3.000 pesetas

- 85.885 Barcelona, Málaga
9.826 Barcelona, Málaga
7.980 Castro Urdiales, Barcelona, Valencia
29.878 Manresa, Coruña, Salamanca
10.741 Madrid
17.542 Valencia
14.864 Pamplona
17.706 Melilla, Madrid
6.909 Barcelona
12.415 Castellón, Borjas, Zaragoza
31.157 Madrid, Santiago, Huelva
17.498 Barcelona, Madrid
5.237 Coruña, Barcelona, Sevilla
14.915 Linares, Almería
25.700 Mataró, Totana, Viso, Arcor

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de los sacerdotes ancianos, enfermos e imposibilitados

LIMOSNAS RECOGIDAS PARA ESTE FIN

Suma anterior, 2.882.70 pesetas. Una familia piadosa de Murcia, en sufragio de sus padres, 10.00. Un abañil de los que trabajan en la obra, 3.50. Una señora que oculta su nombre, por mano de don Angel Larroca, Beneficido de la Catedral, 25. Don Rosendo Covas Hernández, Ladrillero, Murcia, 2. Señor Cura de San Diego, Lorca, 5. Don Silverio Romero, Catedrático del Instituto de Lorca, 50. Total, 3748.20 pesetas. Continúa abierta la suscripción.

NOTICIAS

TOMA DE DICHO

En la iglesia rectoral de San Pedro se han tomado los dichos la simpática señorita Carmen García Nicolás hija de nuestros buenos amigos don Francisco García Caballero y doña Isabel Nicolás Gil, con nuestro también estimado amigo don José Cano Pérez.

La boda ha quedado concertada para fecha próxima.

Enviarnos por adelantado a los futuros esposos nuestra enhorabuena la que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Academia de Comercio de DON FÉDERICO DIEZ PUCHE

Dirigida por su hijo Don Antonio Diez Bueno Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

VIDA OBRERA

Se pone en conocimiento de todos los dependientes barberos peluqueros que pertenezcan a esta Sociedad que el próximo jueves día 23 se celebrará Junta general ordinaria a las diez de la noche, para tratar asuntos de Base.

FUTBOL Campeonato Nacional de Liga Domingo 26 de Noviembre de 1933

Emocionante encuentro entre los equipos

UNION DE IRUN

MURCIA F. C.

Campeón Regional

Campo de la Condomina

A las tres de la tarde

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

MIÉRCOLES 21 DE NOVIEMBRE DE 1933

CINE SONORO.—Tarde a las seis y tres cuartos. Noche a las diez y cuarto

Un interesante dibujo sonoro.—La preciosa producción, titulada MUSICAL MOMENTO.—Estreno de la super-films Ufilms, titulada

Lo que sueñan las mujeres

por Gena Von Bolvary, Gustav Frohlich y Nora Greor

BUTACA, 1.25 PESETAS.—GENERAL, 0.25

Viernes 24, la verdadera joya cinematográfica, ESPAÑOL ACCION, por la bellísima Brigitte Helm.

Vista de causas

Se ha sobreesido la instruida contra Goded

Por telegrama de la noche Madrid.—Ha sido sobreesida la causa instruida contra el general Goded, por los incidentes ocurridos en la fiesta militar de Carabanchel. Estaban también encartados Caballero y Villegas.

Aplazamiento de una vista

Ha sido aplazada la celebración de la vista de causas, por los sucesos de Agosto.

EDICTO

En virtud de providencia dictada en el día de hoy por el señor juez de primera instancia número cuatro de esta capital en autos seguidos a instancia del Procurador don Ruperto Aicua en nombre del Banco Hipotecario de España contra don Ezequiel García Martínez hoy como actual dueño de la Finca don Blas Martínez Reverte sobre secuestro de finca hipotecada, se saca a venta en pública subasta que se celebrará por primera vez doble y simultáneamente en la Sala audiencia de este Juzgado y en el día de igual clase de Lorca el día doce de Diciembre próximo a las once y por el tipo de diez y nueve mil pesetas citado en la escritura de préstamo base del procedimiento la siguiente finca: Una hacienda en la Diputación de Marchena término de Lorca comprensiva de 8 fanegas 7 celemines de tierra de riego regada y en 5 hectáreas 52 áreas y 48 centiáreas con agua comprada y casa de labor lindando por Levante con tierras de don Antonio Moya y don Antonio Miliana, Poniente con otras de éste y de don Francisco Mateos, Norte al Rámbiar y Mediodía tierras de don Alejandro Castillo.

Y se advierte a los licitadores que para tomar parte en subasta deberán consignar previamente sobre la mesa del Juzgado el diez por ciento de expresado tipo: que no se admitirán posturas que no cubran por lo menos las dos terceras partes del mismo: que si se hicieran dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los días rematantes: que la consignación del precio de remate se verificará a los ocho días siguientes al de su aprobación: que los títulos suplidos por certificación del Registro se hallan de manifiesto en la Secretaría del que refrenda debiendo conformarse con ello los licitadores sin derecho a exigir otros y que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes—si los hubiere—al crédito del actor continuarán subsistentes entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio de remate. Madrid 6 de Noviembre de 1933.—El Secretario, Ricardo Gómez.—Visto Bueno: el juez de primera instancia.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. SAGANTA, NUM. 7, MURCIA.—De 11 a 1.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato RRKO CINARS

PROGRAMA PARA HOY Tarde a las 6 1/2.—Noche 10 1/4 Magnífico programa doble

Ultimo día de la extraordinaria producción Paramount hablada en español,

EL HOMBRE LEON

por el famoso campeón olímpico de natación Buster Crabbe

Estreno de la preciosa comedia Fox sonora de emotivo argumento, denominada

La irreflexiva

por Joan Bennet

Notr.—Mañana Jueves: Janet Gaynor en su mejor película

La Feria de la Vida

El próximo viernes día 24

A las diez y cuarto de la noche

Debut del formidable espectáculo de variedades

FOLIES

compuesto por DORITA DEL MONTE, estrella coreográfica. Celeste Grijó, vedette excentricas.—John Bax, bailarín del Folies Bergere de París, y la famosa orquesta americana BUO AND HIS BOYDS

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Revista explicada en español.

Grandioso éxito de la genial artista Mariene Dietrich en la super-producción Paramount

La Venus Rubia

totalmente hablada en español

Jueves 23: Los dos astros de la pantalla Jeanette Mac Donald y Maurice Chevalier en

Amame esta noche

Cine Popular

Jueves día 23 de Noviembre

Desde las cinco de la tarde

La magnífica producción Fox sonora, titulada

La dama del 13

por Alice Landi

Domingo día 26 de Noviembre

La super-producción hablada en español,

Camino del Infierno

por María Alba y Juan Torrens

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blasques

Después de la contienda electoral

En Madrid llega Besteiro al 40 por 100 y no habrá segunda vuelta

Los datos oficiales afirman el triunfo de 100 derechistas, 20 tradicionalistas y vasconavarros, 32 socialistas, 60 radicales, 11 mauristas, 4 de Acción Republicana, 2 radicales socialistas independientes, 4 republicanos independientes, 7 melquiadistas, un comunista y un progresista.--Royo Villanova se declara francamente republicano

POR TELEGRAMA

Madrid.—Toda la mañana continuó la expectación por conocer nuevos datos de las elecciones en la capital y provincia.

Hasta mediodía, el resultado de las actas de las secciones que quedaban pendientes, sumadas a los conocidos, no llegaba al cuarenta por ciento.

Los ministros, sobre todo el de la Gobernación, fueron abordados por los periodistas, sin que obtuvieran una contestación definitiva.

A las siete de la tarde cesó la incertidumbre, al recibirse en la Junta municipal del Censo las actas de las secciones que faltaban.

Besteiro logró el 40 por 100, sobrándole 917 votos.

Aleazó un número total de sufragios de 153.413.

En la votación le siguen Largo Caballero, Royo Villanova y Jiménez Arca.

En la provincia precisará repetirse la elección.

El socialista Henche figura a la cabeza, pero le faltan 1.500 votos para llegar al 40 por 100.

Ministros que han sido derrotados

Se confirma hasta ahora que han sido derrotados los ministros de la Gobernación, Justicia, Comunicaciones e Instrucción pública.

Están dudosos los ministros de Marina e Industria y Comercio.

Desde luego Marcelino Domingo no ha quedado sin acta.

Nuevos datos oficiales

Por la noche recibió el ministro de la Gobernación la visita de los periodistas.

Les facilitó los datos oficiales sobre los diputados que han salido en la primera vuelta, cuyo triunfo no puede sufrir alteración:

- Señ los siguientes: 100 Agrarios y Acción Popular. 20 tradicionalistas y vasconavarros 32 socialistas. 60 radicales, mas otros siete muy probables. 11 mauristas. 4 Acción Republicana.

- 2 radicales socialistas independientes. 4 republicanos independientes. 7 melquiadistas. Un comunista. Un progresista.

Cabanellas y Azaña han triunfado

Entre los candidatos radicales que han triunfado figura Cabanellas por Jaén.

También es seguro que ha triunfado por Bilbao, Azaña.

Siguen las gestiones para una coalición

El ministro de Comunicaciones siguió las gestiones para restablecer la coajunción republicano-socialista en la segunda vuelta.

Al efecto estuvo conferenciando con Largo Caballero.

Para tratar de esta cuestión se reunió el Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores.

Según parece se dejará en libertad a las organizaciones locales para que propongan al Comité nacional la coalición con las izquierdas, que se estime más conveniente.

Interesantes declaraciones de Gil Robles

Gil Robles hizo declaraciones a los periodistas sobre la contienda electoral.

Las elecciones fueron limpias y honrarán al Gobierno, que veló por la libertad del sufragio.

Negó que se hubiera entrevistado con Besteiro y Largo Caballero, como se había rumoreado.

Afirmó que si se le encarga del Gobierno, agotaría todos los medios de persuasión para rehusarlo.

No es mi hora, añadió Gil Robles. Otros hombres de mi partido los creo más capaces para asumir esa responsabilidad.

Los postulados del partido de Acción Popular, serán la pacificación espiritual socialista. Esto no impide la realización de la política social, incluso avanzada, pero no destructora de la economía.

La reconstrucción económica. Respetaremos la reforma agraria, aunque modificándola. Aostaremos resueltamente el régimen republicano.

Aceptaremos la separación de la Iglesia del Estado, pero no la persecución de las ideas religiosas.

Rechazó se les suponga fascistas.

Royo Villanova se declara republicano

El diputado agrario señor Royo Villanova declaró que antes de que se reúnan las nuevas Cortes, se desarticulan las derechas.

A un lado quedaban los monárquicos, a otro los de Acción Popular, y al otro los agrarios liberales.

Anunció que se declara francamente republicano, pero unitario.

Afirmó que las derechas deben colaborar en el Gobierno.

En su opinión Gil Robles puede ser ministro, sin impedirse no haber votado la Constitución.

Igual ocurrió con Franchy Roos. También recordó los precedentes de Segasta y Fidel.

Incidentes y heridos graves a la Casa del Pueblo

Grupos numerosos de comunistas y sindicalistas asudieron por la noche a la Casa del Pueblo.

Hicieron a los socialistas la invitación de que salieran a la calle, para parlamentar.

Los socialistas se negaron y entonces se produjeron violentos incidentes, que hicieron necesaria la intervención de los guardias de asalto.

Los guardias fueron recibidos a tiros, orusándose entre la fuerza y los agresores numeros disparos.

Resultaron heridos un guardia y seis paisanos.

Tres de los heridos se encuentran en grave estado

Las elecciones en Barcelona

Barcelona.—Se repitieron las elecciones en las secciones donde fueron rotas las urnas.

Se formaron largas colas a las puertas de los colegios.

Se colocaron algunos petardos, para causar alarma.

Las últimos impresiones aseguran el triunfo por la capital, de seis de la Esquerza y once de la Lliga.

El resultado total en Cataluña es de 29 candidatos de derecha y 25 de la izquierda.

Un requerimiento de la Junta del Censo

Madrid.—En la Junta del Censo manifestaron a los periodistas que seguían faltando actas de algunas secciones.

Se ordenó a los guardias municipales regularan a los presidentes para que las entreguen.

Se aseguraba que se había ordenado la detención de algunos presidentes de secciones.

Candidato eliminado

En algunas secciones se eliminó en el escrutinio al conde de Santa Engracia los votos obtenidos, por llevar el título de conde.

En Paris

Un tratado de Derecho Administrativo Español

Paris.—E. excoano de la Facultad de Derecho de Paris, señor Barthelmy ha presentado a la Academia de Ciencias Morales y Políticas un Tratado de Derecho Administrativo Español del profesor don José Gasón y Marín de la Universidad Central de Madrid.

Desde Niza

Robo de una importante cantidad de oro

Se desconoce por completo quienes puedan ser los autores y como ocurrió

Por telégrafo de la tarde Niza.—Dos empleados de una casa de transportes, cargaron en la estación de Niza, unos ochenta kilos de oro que debían entregar en un establecimiento de crédito.

Dichos empleados metieron el oro en el coche mezclado con otros paquetes de mercancías.

A la hora de comer se fueron a hacerlo tranquilamente, dejando el coche sin vigilancia.

Después se dedicaron a entregar los diversos paquetes que conducían, y al llegar al Banco para hacer entrega del oro quedaron asombrados al ver que el precioso metal había desaparecido.

Estos dieron conocimiento a la casa de transportes, sin que hasta el momento se sepa como se robó el oro, quien lo robó, ni dónde ha ido a parar.

ENTIERRO

Ayer tarde desde la parroquia del pueblo de Aljezares, se verificó el entierro del que fué nuestro estimado amigo don José María Gomez Mesguer.

Al fúnebre acto concurrieron numerosos elementos de todas las clases sociales que se asociaron al hondo dolor que experimenta la familia por tan irreparable pérdida.

La representación familiar recibió el testimonio de pesar de los concurrentes al entierro.

A sus sentidos hermanos, hermanos políticos y demás familia del bon dadaso finado, les enviamos la expresión de nuestro pésame.

TEATRO CIRCO El Signo de la Cruz Jueves 30 de Noviembre

La cosecha de trigo, este año

Extraordinario de «El Norte de Castilla»

Acaba de publicar «El Norte de Castilla» su acostumbrado número anual, dedicado a la última cosecha de cereales.

El prestigioso diario castellano, agrario antes que nada, y siguiendo esta tradición que es su propia historia, ha editado este año uno de sus más notables extraordinarios «de cosechas».

Consta de 32 grandes páginas, y en ellas, recoge todo lo referente a la producción universal de trigo, y a la española particularmente, en artículos extensos y completísimos, debidos a la pluma del docto especialista que realiza esta labor en «El Norte» desde hace muchos años.

A estos dos importantes trabajos acompañan otros muchos de ingenieros agrónomos, meteorólogos, profesores veterinarios, labradores y especializados en cuestiones agrícolas y agrosociales.

Los mapas, gráficos, fotografías y cuadros estadísticos numerosos y altamente expresivos que ilustran a los textos referidos, completan el magnífico extraordinario comentado, que viene a continuar la serie de ellos, ya tan larga y tan honrosa para la historia agraria del período, que en ser labriego, campesino y castellano, tiene su ejecutoria mas alta.

VISITAD El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.— Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad).

Interesantes noticias de última hora

SE CELEBRA CONSEJILLO

Por teléfono 830 madrugada Los ministros celebraron Consejo en la Presidencia, presidido por Martínez Barrios.

Este a la salida dijo a los periodistas que podían desmentir que el Gobierno interviene en las gestiones que se realizan para lograr una coalición republicano-socialista.

Los sucesos en la Casa del Pueblo

En los sucesos desarrollados a la puerta de la Casa del Pueblo, resultaron también cinco guardias heridos leves.

Se cruzaron cincuenta o sesenta disparos. Se hicieron treinta detenciones.

Las elecciones en Madrid.—Nota de la Junta Central del Censo

La Junta Central del Censo ha hecho público que se ha notado error en el recuento de votos en Madrid.

Nadie obtuvo el 40 por 100 y se repetirá la elección.

Precauciones en Valencia

Valencia.—Se adoptaron grandes precauciones por rumorarse que lo extremistas trataban de incendiar un convento.

Afortunadamente nada ocurrió.

Colisión en unas elecciones en Argemesi

Argemesi.—Se repitieron las elecciones y volvieron a romper las urnas.

Hubo una gran colisión, resultando tres muertos y siete heridas.

De Alemania

El canciller Hitler y los obreros

Por telégrafo de la noche Berlín.—En una reunión del Centro del Trabajo, el doctor Ley ha declarado lo siguiente: «El canciller Hitler se propone aumentar la duración de los permisos para los obreros.

Además se reconocerá en breve personalidad jurídica al frente del Trabajo.

Por último se trata de crear grupos de choque, integrado por obreros y jóvenes técnicos que intervendrán en caso de necesidad en las industrias que, siendo de importancia vital, no hayan podido ser puestas en marcha utilizando los medios normales.

Publicaciones

«Mundo Gráfico» En el número de esta public, entre otras interesantísimas informaciones. Notas barcelonesas: La sardana, bal le típico catalán. El emocionante relato de John Lee, ahorcado tres veces. Página de la mujer. Páginas deportivas. Cinematógrafo. Información teatral, y una gran información de las elecciones en toda España. Compre usted «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PSETAS. Casa Central: MADRID.—Sucursales de MURCIA; Fermin Galán, 72 Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Ejecuta toda clase de operaciones de Banco

TIPOS DE INTERÉS Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma de Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- A la vista. 3 por 100 anual IL.—OPERACIONES DE AHORRO A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100 Imposiciones a seis meses. 3 5/8 por 100 Imposiciones a doce meses o mas. 4 por 100 Registrán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos DEPÓSITO DE OBREROS DE LAS MEJORES MARCAS CALME HIDRÁULICAS, LADRILLO NUEVO, TUBERÍAS DE GRÉS, IDEN DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS Fábrica de Módulos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Módulos AGUADORES, 8 Teléfono, 3008

DESDE BARCELONA

Sigue la huelga de transportes, sin incidentes

(Por telégrafo)

Barcelona.—Continúa la huelga del ramo de transportes. El paro sigue ofreciendo caracteres pacíficos.

Los tranvías y Metro salieron conducidos por elementos de la Armada.

El público hizo su vida normal, utilizando estos servicios.

Los autobuses y taxis no funcionaron.

El gobernador hizo ciertas gestiones cerca de la clase patronal y obrera para solucionar este conflicto.

Teatro Circo Villar PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Empresa INIESTA Hoy miércoles 22 de Noviembre, última proyección de la película BUSTER KRABLE por su perfección física representa modelo actual de la belleza masculina Una película sorprendente por la intriga, realismo, ingenio y emoción de su maravilloso argumento TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

